
 

 

ATA 1º RCG 2ª PLENÁRIA GABPRES/08/2025 
 

ATA DA 2ª SESSÃO PLENÁRIA DA I REUNIÃO DO  
CONSELHO DE GOVERNADORES 

DO DISTRITO MÚLTIPLO LC AL 2025/2026 – JUIZ DE FORA - MG 
 

Continuando os trabalhos no Trade Hotel na cidade de Juiz de Fora (MG), às 

14:00 horas, com uma leve batida no sino o CC Luiz Antonio Avelar declarou 

aberta a 2ª Sessão Plenária da 1ª Reunião do Conselho de Governadores, Ano 

Leonístico 2025/2026. Continuou atuando como Mestre de Cerimônia o PDG 

Edson José das Neves, este agradeceu a confiança e prosseguiu na 

programação. Neste instante convidou o DG Alécio Ferreira Guimarães, 

Governador do Distrito LC5 PIP “Augustin Soliva”, para realizar sua 

apresentação. Após cumprimentar a mesa diretiva e os presentes, o Governador 

destacou que a ideia do pin, representando os leõezinhos, foi concebida por sua 

esposa, CaL Rosa. Ressaltou ainda o lema de sua gestão: “Conectados no 

Servir”, abrangendo ações voltadas ao meio ambiente, combate à fome, 

juventude, causas do Lions Internacional e, principalmente, aos associados.  

Entre as metas estabelecidas, foram mencionadas: Combate à Fome: arrecadar 

700 toneladas de alimentos junto a supermercados; Meio Ambiente: plantar 1.300 

árvores; Juventude: investir em escolas para implantação do Programa Lions 

Quest; Renovação: incentivar a criação de clubes de Leõezinhos, assegurando a 

continuidade dos clubes; Missão 1.5: fundar 2 novos clubes (1 já fundado e outro 

em fase final de lançamento no Portal); Estimativa de criação de 2 novos clubes 

de LEOs e encaminhamento de um novo Núcleo; Ampliar a atuação da van 

oftalmológica,  estendendo o serviço a outros municípios; Melhorar os registros 

das atividades dos clubes no Portal do Leão. No âmbito da GLT – Liderança, já 

foram realizados 2 workshops para dirigentes de clube e divisão, além da criação 

do Seminário “Juba Nova” destinado a Leões com até 1 ano de associação. Foi 

garantida também a participação nos Institutos ELLI e RLLI. O Governador 

salientou a importância de intensificar palestras para divulgação do trabalho do 

Lions e para o convite de novos associados. Quanto à LCIF, foi estipulada a meta 

de aumentar a arrecadação em 20%, desafio significativo considerando que no 

último ano o Distrito arrecadou US$ 77 mil. Por fim, apresentou uma camisa 

inspirada nas ações realizadas em conjunto com as Olimpíadas Especiais Brasil 

(CL Vinicius Savioli), informando que cada presidente de clube será presenteado 

com uma peça durante sua visita oficial, como forma de incentivo à maior 

participação neste programa.  



 

 

Em seguida, o Mestre de Cerimônias convidou o DG José Paulo Thomé, do 

Distrito LC1 “Berço do Leonismo no Brasil”, para sua apresentação. O 

Governador saudou todos os presentes e a mesa diretiva, referendando também 

as Vice-Governadoras do Distrito, a PDG Marília Simões, diretora da Convenção, 

bem como os PPCs, PDGs e demais Companheiros Leões. Apresentou o seu pin, 

de formato oval, que carrega elementos nobres do leonismo. A cor verde 

homenageia o LC Rio de Janeiro Caxambi, cujo nome de origem indígena significa 

“feixe de capim”, e simboliza esperança, renovação e continuidade do movimento. 

No centro, um coração vermelho com o logo do Lions, representa o amor, a 

dedicação e o espírito de serviço que move cada Companheiro Leão, traduzindo 

o servir com empatia, respeito e solidariedade. Acima do coração está o lema “O 

Melhor para o Lions Sempre!”, inspirado nos ensinamentos da saudosa PDG Sueli 

Silva, que recomendava em todas as situações fazer sempre o melhor para o 

Lions. O pin é, assim, um convite à ação e um lembrete do propósito que une os 

associados para servir mais às comunidades e entregar o melhor em todas as 

iniciativas. Quanto às metas, destacou o incentivo a campanhas conjuntas de 

ação social, a divulgação intensa da marca Lions na comunidade e o estímulo aos 

clubes para desenvolverem programas de serviço com foco nas oito ações globais 

de Lions Internacional. No âmbito da Missão 1.5, espera alcançar aumento de 

10% no quadro associativo. Ressaltou que o Distrito LC1 sofre com a perda 

expressiva de associados, mas já foram criadas ações de recuperação e 

engajamento, especialmente no interior do Rio de Janeiro, experiência que poderá 

trazer resultados positivos. Estima fundar três novos clubes e três clubes de 

LEOs, sendo que o primeiro clube LEO já foi fundado. Sobre a GLT – Liderança, 

informou ter criado programas de treinamento e de aprimoramento do 

conhecimento leonístico. Entretanto, relatou dificuldades no reporte das 

atividades dos clubes, em razão da falta de domínio das ferramentas do Portal. 

Em relação à LCIF, destacou o trabalho do Assessor PCC Pedro Aurélio, que vem 

se dedicando com afinco e obtendo bons resultados. 

Na sequência, o Mestre de Cerimônias convidou o DG Rodrigo Lavieri Mendes, 
do Distrito LC2, para realizar sua apresentação. O Governador cumprimentou a 
mesa diretiva e os presentes, justificando a ausência da CaL Daniela por motivos 
familiares, bem como as ausências do PDG Waldoylson Miranda e da CaL 
Tattiana, que se encontravam em Serra Negra (SP) tratando de assuntos 
relacionados à Convenção. Em seguida, apresentou o seu pin, que traz o lema 
“Servir, Liderar, Inspirar”, representando três missões que se unem no coração 
leonístico. “Servir” traduz o propósito do Leão; “Liderar” significa dar o exemplo 



 

 

como servidor; e “Inspirar” representa cultivar o legado para que mais pessoas 
façam o bem e se atraiam para o movimento. O pin traz a imagem de três pessoas 
que se abraçam e envolvem o Lions, simbolizando as gerações do movimento: 
CCLL, LEOs e Leõezinhos. Destacou que os Leõezinhos transmitem entusiasmo, 
compromisso e a certeza de rejuvenescimento e continuidade do movimento. No 
centro, o logotipo do Lions e, abaixo, o do LEO Clube. Quanto às metas de 
serviço, estipulou atender 1.250.000 pessoas neste Ano Leonístico e alcançar 
90% dos clubes reportando no Lion Portal, incluindo os LEO Clubes. Na Missão 
1.5, a GMT estabeleceu a meta de o Distrito atingir 1.250 associados e trabalhar 
na conservação de aproximadamente 70% evitando perdas. Ressaltou que houve 
uma grande entrada de associados no ano anterior, o que demandará ações 
específicas para sua retenção. Pretende fundar dois novos clubes e criar um 
núcleo de Interesse Especial. No âmbito da GLT – Liderança, definiu como meta 
capacitar 100% dos dirigentes de clubes e Presidentes de Divisão. Informou que 
diversos seminários estão programados, além da capacitação para implantação 
do programa Lions Quest em nível estadual. Sobre a LCIF, destacou que a meta 
inicial de arrecadar US$ 27 mil já foi refeita para US$ 30 mil. Informou ainda que 
estão em andamento dois projetos de subsídios equiparados, um projeto de 
impacto comunitário e dois projetos voltados a causas específicas. Como metas 
adicionais, relatou a promoção de seminários do programa Novas Vozes, que 
introduzirão palestras e orientações voltadas à saúde mental e ao bem-estar. 
Informou também a continuidade do Programa de Acampamentos Juvenis e 
Intercâmbio, que seguem fortalecidos, e ações específicas para o fortalecimento 
dos LEO Clubes, visando garantir sua plena atividade e proporcionar crescimento 
e desenvolvimento. Finalizou agradecendo a oportunidade e ressaltando o 
empenho da equipe GAT, que está focada em produzir ações produtivas neste 
Ano Leonístico. 
 
Na sequência, o Mestre de Cerimônias convidou o DG Chris Rander de Oliveira 
Labre, do Distrito LC12, para realizar sua apresentação. O Governador saudou 
os presentes e destacou que o seu pin traz o lema “Servindo com Inovação e 
Renovação”, enfatizando a missão de organização, adaptação e evolução no 
serviço prestado. Ressaltou que novas maneiras de servir podem atender às 
necessidades locais, por meio de projetos inovadores, fortalecendo o 
compromisso com as comunidades. Explicou que inovar é introduzir algo novo, 
Renovar é restabelecer, atualizar ou revigorar; e Servir é o propósito principal do 
movimento. No centro do pin, o triângulo representa o estado de Minas Gerais, 
com suas três principais regiões. As cores primárias azul e amarelo remetem às 
cores do Lions. Constam também no pin os logotipos do Lions e do LEO Clube. 



 

 

Quanto às metas de serviço, informou que o Distrito está focado em apoiar os 
clubes nos projetos das oito causas globais. Os resultados das ações realizadas 
serão apresentados em painel distrital. Destacou ainda a intenção de estabelecer 
parcerias com escolas, hospitais, universidades e empresas locais, com ampla 
divulgação das atividades por meio da equipe de Marketing. Na Missão 1.5, a 
GMT estipulou encerrar o Ano Leonístico com saldo positivo em associados, com 
ações de acompanhamento e valorização dos membros ativos para reduzir 
perdas. Foi criado um programa de acolhimento e integração para novos 
associados com até dois anos de afiliação. Está prevista a fundação de dois novos 
clubes; entretanto, já há notícia de dois clubes no sul de Minas Gerais com 
documentação pronta para envio à LCI, além de um novo Núcleo na mesma 
região. No âmbito da GLT – Liderança, a Assessora CaL Ângela já realizou parte 
dos treinamentos destinados a dirigentes de clubes e Presidentes de Divisão, 
além de workshops voltados ao desenvolvimento de novas lideranças, ao 
conhecimento leonístico e ao incentivo à participação em cursos do DMLC e 
internacionais. Em relação à LCIF, estimou-se arrecadar US$ 15 mil, 
representando aumento de 50% em relação ao ano anterior. O Coordenador LCIF, 
1º VDG André Perissé da Silva, sugeriu elevar a meta para US$ 30 mil. Entre as 
metas gerais, destacou a melhoria da comunicação com os clubes, a oferta de 
reuniões híbridas de treinamento para equipes e dirigentes, e o papel das 
Assessorias em promover maior aproximação dos clubes, fornecendo materiais, 
suporte e mentoria com ideias para melhor servir. Está prevista a criação de uma 
galeria de boas práticas, com registros em vídeos, fotos e números, para servir 
de inspiração aos Leões e divulgar os trabalhos realizados. Também foram 
ressaltadas ações para promover maior integração e participação dos clubes nos 
programas da Governadoria, realizar reconhecimentos e destacar lideranças, 
fortalecer o espírito de união e companheirismo, além de tornar o Lions mais 
atrativo para novos associados. O Governador finalizou agradecendo à sua 
equipe GAT e ao apoio recebido. 

Neste momento, o DG Chris Rander de Oliveira Labre realizou a apresentação 
do pin do Presidente do Conselho, Luiz Antonio Avelar, cujo slogan é “Ter a 
Ousadia de Amar”. Explicou que o pin representa a marca de uma instituição 
organizada, com identidade, valores e propósitos que trabalham em conjunto. 
Destacou que a ousadia de amar significa empatia, compromisso com o próximo, 
servir com o coração, enxergar a dor do outro com respeito, agir para o bem de 
todos sem esperar reconhecimento, e compreender que um simples gesto pode 
transformar vidas. Ressaltou que a união leonística é como uma grande família, 
presente em qualquer situação, capaz de construir pontes e comprometer-se com 
a mudança, realizando o serviço de forma desinteressada. Informou que os nove 



 

 

Distritos do DMLC estão representados dentro de um coração vermelho, cada 
elemento trazendo no peito um coração, unidos pelo mesmo propósito. O pin traz 
em seu interior a bandeira do Brasil, os logotipos do Lions, do Movimento de 
Castores e do LEO Clube. Ao redor, consta a inscrição: CC Luiz Antonio Avelar e 
CaL Verônica – DMLC – AL 2025/2026. 

Na sequência o Mestre de Cerimônia convidou para fazer uso da palavra o 2º 
Vice-Presidente de Conselho, PDG Nelson Mazarin, na condição de Secretário 
do DMLC, para coordenar a recepção dos pareceres individuais emitidos para 
cada Moção, analisadas pelos Comitês Executivos de Governadores do DMLC. 
Desta forma pediu ao Grupo I – Finanças, composta pelos membros: DG Alécio 
Ferreira Guimarães, DG Chris Rander de Oliveira Labre e DG Marcelo Roberto 
Dozena, atuando como relator, que apresentassem o relatório emitido para a  
Moção 002 que PROPÕE: Art. 1º - Como Banco Oficial para as movimentações 
bancárias deste Distrito Múltiplo LC, para este AL 2025/2026, o Banco SICOOB 
S/A nº 756, agência 3216-6; Conta Corrente para movimentar a Conta 
Administrativa nº 3123-3, Conta Corrente para movimentar a Conta da Revista 
Lion nº 3124-0 e Conta Exclusiva da Convenção; N° 3133-0. O Grupo I Finanças 
pelo seu relator, leu o parecer sobre esta Moção e afirmam não ter encontrado 
nenhuma irregularidade e recomendam a sua aprovação na plenária pelo 
Colegiado Inspiração. Pelo Presidente Avelar, posto o relatório em apreciação, 
depois em aprovação, não havendo manifestações contrária declarou a referida 
Moção aprovada. Na sequência o relatório da Moção 005 - PROPÕE: Art. 1º - 
Análise, discussão e votação, após parecer do Comitê Executivo de Finanças do 
DMLC- AL 2025/2026, da Prestação de Contas da CONTA ADMINISTRATIVA, 
referente o 2º Semestre do AL 2024/2025, conforme documentação própria 
comprobatórias das Receitas e Despesas. Art. 2º - Deve estar acompanhada do 
parecer conclusivo emitido pelo Auditor Fiscal do AL 2024/2025; O relator leu o 
parecer sobre esta Moção, parecer do Auditor Fiscal e afirmam estar dentro das 
normas estatutárias e Regimento Interno, não encontraram nenhuma 
irregularidade e recomendam a sua aprovação na plenária pelo Colegiado 
Inspiração. O Presidente Avelar colocou o relatório em apreciação, depois em 
votação e não havendo manifestações contrárias, declarou a Moção como 
aprovada. Em seguida a Moção 006 - PROPÕE: Art. 1º - Análise, discussão e 
votação, após parecer do Comitê Executivo de Finanças do DMLC- AL 2025/2026, 
da Prestação de Contas da Revista Lion Brasil Sudeste, do Distrito Múltiplo LC, 
relativo ao 2º Semestre do Ano Leonístico 2024/2025, conforme documentação 
própria comprobatórias das Receitas e Despesas. Art. 2º - Deve estar 
acompanhada do parecer conclusivo emitido pelo Auditor Fiscal do AL 2024/2025; 
O relator leu o relatório sobre esta Moção, também o parecer do auditor fiscal e 



 

 

afirmam estar dentro das normas estatutárias e Regimento Interno, não 
encontraram nenhuma irregularidade e recomendam a sua aprovação na plenária 
pelo Colegiado Inspiração. O Presidente Avelar após colocar a matéria em 
apreciação, depois em votação, declarou como aprovada a Moção 006, porque 
ninguém se manifestou contrário. Na sequência o relatório da Moção 007 - 
PROPÕE: Art. 1º - Análise, discussão e votação, após parecer do Comitê 
Executivo de Finanças do DMLC- AL 2025/2026, da Prestação de Contas da 
Conta da XXVI Convenção do Distrito Múltiplo LC, referente ao 2º Semestre do 
Ano Leonístico 2024/2025, conforme documentação própria comprobatórias das 
Receitas e Despesas. Art. 2º - Deve estar acompanhada do parecer conclusivo 
emitido pelo Auditor Fiscal do AL 2024/2025; Art. 3º - Revogam-se as disposições 
em contrário; O relator leu o relatório sobre esta Moção e afirmam estar dentro 
das normas estatutárias e Regimento Interno, leram o parecer do auditor fisca, 
não encontraram nenhuma irregularidade e recomendam a sua aprovação na 
plenária pelo Colegiado Inspiração. O Presidente Avelar colocou o relatório em 
apreciação, depois em votação, não havendo nenhuma manifestação contrária, 
deu como aprovada a Moção 007. Na sequência o relatório da Moção 008 - 
PROPÕE: Art. 1º - Propor o Orçamento Financeiro de Receitas e Despesas do 1º 
Semestre da Gestão AL 2025/2026, conforme determinação do RECAP em 
30/06/2025, em apartado que fica fazendo parte desta Moção. O relator leu o 
relatório sobre esta Moção e afirmam estar dentro das normas estatutárias e 
Regimento Interno, não encontraram nenhuma irregularidade e recomendam a 
sua aprovação na plenária pelo Colegiado Inspiração O Presidente Avelar colocou 
o relatório em apreciação, depois em votação, não havendo nenhuma 
manifestação contrária, deu como aprovada a Moção 008. Na sequência a Moção 
009 - PROPÕE: Art. 1º - Propor o Orçamento Financeiro de Receitas e Despesas 
do 1º Semestre da Gestão AL 2025/2026, conforme determinação do RECAP 
em 30/06/2025, em apartado que fica fazendo parte desta Moção. O relator leu o 
relatório sobre esta Moção e afirmam estar dentro das normas estatutárias e 
Regimento Interno, não encontraram nenhuma irregularidade e recomendam a 
sua aprovação na plenária pelo Colegiado Inspiração. O Presidente Avelar 
colocou o relatório em apreciação, depois em votação, não havendo nenhuma 
manifestação contrária, deu como aprovada a Moção 009. Na sequência o 
relatório da Moção 012- PROPÕE: Art. 1º - O valor de R$ 1.800,00 como valor 
único de Contribuição para o evento, sabendo que cada Subdistrito poderá enviar 
até 3 participantes, sendo a referida Contribuição desvinculada do número de 
participantes enviados para o Treinamento; Art. 2° - A contribuição dos 9 
Subdistritos deverá ser feita na conta Administrativa do DMLC ou na indicada pelo 
Tesoureiro, no mês anterior à realização do RLLI; O relator leu o relatório sobre 
esta Moção e afirmam estar dentro das normas estatutárias e concordam com a 



 

 

manutenção  do Instituto Regional, também os valores estipulados e recomendam 
a sua aprovação na plenária pelo Colegiado Inspiração. O Presidente Avelar 
colocou o relatório em apreciação, depois em votação, não havendo nenhuma 
manifestação contrária, deu como aprovada a Moção 012.  
 
O Secretário do DMLC parabenizou o excelente trabalho realizado pelo Grupo I – 
Finanças e pediu para apresentarem seus relatórios o Grupo II – Estatutos e 
Regulamentos – Moções, com os seguintes membros: DG Roque José 
Schimidte, DG Rodrigo Lavieri Mendes, atuando como relator do grupo, DG 
Carlos Roberto Ramos Rodrigues e assim sobre o relatório da Moção 001 - 
PROPÕE: Art. 1º - Nomeação de: Secretario, Tesoureiro, Diretor da Convenção, 
Coordenadores, Assessores e Adjuntos, conforme relação formal incluída na 
Nominata Leonística do DMLC AL 2025/2026, para exercerem as atribuições 
inerentes as nomeações. Art. 2º - A Nominata Leonística está anexada ao 
documento; O relator deste Grupo, disse terem recebido a Nominata, analisaram, 
concluíram e emitiram o relatório sobre esta Moção e afirmam que as nomeações 
atendem as normas estatutárias e o Regimento Interno e recomendam a sua 
aprovação na plenária pelo Colegiado Inspiração. O Presidente Avelar colocou o 
relatório em apreciação, depois em votação, não havendo nenhuma manifestação 
contrária, deu como aprovada a Moção 001. Na sequência o relatório da Moção 
010 - PROPÕE: Art. 1º - A nomeação, para exercer o cargo de Editora da Revista 
Lions Brasil Sudeste do DMLC para o AL 2025/2026, a CaL Cláudia da Silva 
Rodrigues, Número de Associada: 5586173, do Lions Clube SÃO PAULO ELOS 
(144347) / Distrito LC-2; O relator deste Grupo, disse terem recebido com alegria 
a indicação  deste nome e emitiram o relatório sobre esta Moção e afirmam que 
as nomeação é positiva atende as normas estatutárias e o Regimento Interno e 
recomendam a sua aprovação na plenária pelo Colegiado Inspiração. O 
Presidente Avelar colocou o relatório em apreciação, depois em votação, não 
havendo nenhuma manifestação contrária, deu como aprovada a Moção 010.  
 
Também o Secretário fez elogios a este Grupo II e na sequência pediu que o 
Grupo VI – Convenções  e Eventos, formado pelos Governadores DG Chris 
Rander de Oliveira Labre, DG Roque José Schimidte e DG Rodrigo Lavieri 
Mendes, que atuou como relator do grupo, se manifestassem sobre o relatório da 
Moção 003 - PROPÕE: Art. 1º - Aprovar a cidade de CAXAMBU, estado de Minas 
Gerais, como cidade sede da 27ª Convenção Ordinária do Conselho de 
Governadores do Distrito Múltiplo LC a ser realizada no mês de maio de 2026, 
conforme artigo 11 e artigo 14, do Capítulo I, Seção I, do Estatuto vigente; O 
relator deste Grupo leu o relatório onde afirmam que a escolha da cidade é 
positiva e recomendam a sua aprovação na plenária pelo Colegiado Inspiração. 



 

 

O Presidente Avelar colocou o relatório em apreciação, depois em votação, não 
havendo nenhuma manifestação contrária, deu como aprovada a Moção 003. Na 
sequência foi apresentado o relatório da Moção 004 - PROPÕE: Art. 1º - Aprovar 
a cidade de SÃO JOSÉ DOS CAMPOS, estado de São Paulo, como cidade sede 
da II Reunião Ordinária do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LC a 
ser realizada no mês de fevereiro de 2026; O relator deste Grupo leu o relatório 
onde afirmam que a escolha da cidade é positiva e recomendam a sua aprovação 
na plenária pelo Colegiado Inspiração. O Presidente Avelar colocou o relatório em 
apreciação, depois em votação, não havendo nenhuma manifestação contrária, 
deu como aprovada a Moção 004. Na sequência foi apresentado o relatório da 
Moção 011 - PROPÕE: Art. 1º - A nomeação, dos Leões a se responsabilizarem 
e exercerem os seguintes cargos a saber para a 27ª Convenção Ordinária do 
Distrito Múltiplo LC: Diretor: PPC Antonio Lázaro Forti – Distrito LC3; Diretora 
Adjunto: PDG Maria do Carmo A Forti – Distrito LC3; Secretária: CaL Odete Ferraz 
Pinassi – Distrito LC3; Tesoureiro: PPC Fabio Oliveira Filho – Distrito LC5 PIP 
“Augustin Soliva”; O relator deste Grupo leu o relatório onde afirmam que a 
indicação dos nomes é positiva, leões experientes e dedicados cuidarão da 
Convenção com eficiência e carinho e recomendam a sua aprovação na plenária 
pelo Colegiado Inspiração. O Presidente Avelar colocou o relatório em apreciação, 
depois em votação, não havendo nenhuma manifestação contrária, deu como 
aprovada a Moção 011. Também este Grupo foi elogiado pelo trabalho realizado 
e o Secretário deu por encerrado esta parte, parabenizando todos pela dedicação 
e parceria. 
 
Na sequência pediu a palavra o DG Rodrigo Lavieri Mendes, na condição de 
Assessor de Marketing do DMLC, propôs a aprovação do pedido de Subsídio 
de Marketing para o Distrito Múltiplo LC, no valor de US$ 15 mil, com uma 
proposta diferente, de patrocinar vídeos explicativos sobre o nosso trabalho e de 
LCI, com o jeito do Brasil, em português, mostrando atividades de impacto dos 
Distritos que compõe do DMLC e também sobre e publicação em redes sociais 
de matérias chamativas e de encantamento pelo movimento, que gerem atração 
de novos associados, com parte dos recursos destinado ao “Tráfego Pago”. A 
contra partida de US$ 1.500, rateada pelos 9 Distritos. Foi colocado pelo CC 
Avelar a matéria em discussão. Neste momento o DG Alécio F. Guimarães disse 
que o seu Distrito LC5 PIP “Augustin Soliva” é rico em vídeos institucionais e que 
podem oferecer para este projeto. O DG Rodrigo Lavieri se manifestou dizendo 
que todo vídeo deve ser antes, analisado em diversas questões pois muitos têm 
apresentado logos antigos, posicionamento errado e diversos outros problemas, 
e não serão veiculados. Depois o Presidente Avelar colocou a matéria em 



 

 

votação, não havendo quem se manifestasse contra, deu como aprovada a 
proposta de pedir o subsídio de Marketing para o AL 2025/2026. 
 
Seguindo a pauta, o Mestre de Cerimônias convidou o Assessor de 
Acampamentos e Intercâmbio Juvenis, PDG Ronald Tristão, do Distrito LC6, 
para fazer uso da palavra. Após cumprimentar a mesa diretora e os presentes, 
agradeceu ao Presidente Avelar pela confiança em tê-lo nomeado para o cargo 
e, nominalmente, ao PDG Nelson Mazarin, que esteve o tempo todo 
acompanhando e incentivando o trabalho de reestruturação da Assessoria, bem 
como a legalização junto à LCI, garantindo total transparência dos eventos e 
valores envolvidos. Informou que o trabalho está em andamento e espera que os 
Distritos utilizem cada vez mais o programa, que considera excelente. Após 
estudo minucioso da norma vigente de Lions Internacional, o PDG Ronald Tristão 
solicitou ao CC Avelar, se possível, que o DMLC nomeie membros para um 
Comitê de Intercâmbio, tendo em vista as diversas exigências preventivas 
publicadas no site da LCI. Ressaltou que se trata de pessoas viajando pelo mundo 
e que existe um Seguro Internacional de Intercâmbio. Destacou que, em 64 anos, 
pouco foi realizado nesse sentido, mas que agora se inicia um trabalho com 
tendência de crescimento e maior participação dos Distritos. Informou ainda que 
não havia controle, no âmbito do DMLC, dos depósitos efetuados pelos jovens 
que utilizaram o programa, cerca de 450 euros cada. A proposta é criar uma conta 
exclusiva para prestação de contas da Tesouraria. Mencionou também a 
existência de um evento realizado na Europa, onde são firmados os contratos de 
intercâmbio entre os países interessados, cuja participação de um representante 
do DMLC é praticamente obrigatória, implicando em despesas a serem 
consideradas. Concluiu afirmando que maior transparência e divulgação do 
programa certamente provocarão mais adesões nos Distritos. Finalizou sua fala 
mostrando fotos dos últimos intercâmbios realizados, recebendo muitos aplausos. 
 
Na sequência, o Mestre de Cerimônias convidou a CaL Isabel Cristina Melani, do 
Distrito LC2, para falar sobre a Assessoria Alerta Lions. Após cumprimentar os 
presentes e agradecer a nomeação, destacou que cada Governador Distrital 
pode, em diversas cidades, estabelecer contato com os órgãos da Defesa Civil 
para conhecer os riscos potenciais de desastres em cada região. Ressaltou que 
também podem ser coordenadas sessões preventivas de treinamento e 
orientações para atuação da população e, caso ocorra algum desastre, os Leões 
devem se prontificar para oferecer ajuda especializada. Informou que trouxe três 
modelos de projetos, que serão disponibilizados para publicação no site do DMLC. 
Alertou que, após ocorrências como grandes enchentes que geram muitos 
desabrigados, há necessidade de socorro especializado no salvamento de 



 

 

vítimas, além de alojamento, suprimentos, roupas, materiais e campanhas 
direcionadas ao suporte. Colocou-se à disposição para esclarecimentos. 
 
Na sequência, foi convidada a CaL Elizabeth Ribeiro Alvares Borges, do Distrito 
LC5, para falar sobre a Assessoria do Câncer Infantil. Após cumprimentar os 
presentes, observou que não identificou, nas falas dos Governadores, projetos 
voltados ao Câncer Infantil. Ressaltou que o tema não pode ser tratado de forma 
superficial, pois é complexo, requer recursos financeiros e, sobretudo, vontade de 
realizar. Considerou mais adequado divulgar vídeos explicativos nos Distritos e 
clubes que demonstrarem interesse na causa global. Destacou que muitas 
crianças, em torno de 50%, morrem de câncer porque pais e responsáveis 
desconhecem sintomas que são quase evidentes. Solicitou aos Governadores um 
olhar diferenciado para o Câncer Infantil, enfatizando que ele mata crianças e que 
os Leões podem desempenhar papel importante na prevenção, atuando em 
escolas, comunidades e em âmbito geral. Concluiu incentivando que todos 
assistam aos vídeos, pois certamente compreenderão melhor o funcionamento e 
poderão contribuir com essa causa. 
 
Na sequência foi convidada a IPDG Rosana Paula Luz Araujo para falar sobre 
Assessoria de APAES. Agradeceu o Presidente Avelar da indicação do seu 
nome e principalmente pela iniciativa de ter criado esta Assessoria. Disse que há 
uma oportunidade de utilizarmos um subsídio de equipamentos Pedia Suite para 
as APAES, atenção Governadores, um equipamento para cada Distrito do DMLC. 
Disse ter 8 adesões neste projeto, faltando apenas um Distrito para completar 
este pedido e tornar tudo oficial. Agradeceu ao PDG Ronald Tristão, pelos 
ensinamentos sobre lidar com subsídios e o PID Messias, pela ajuda nos projetos 
quando Governadora. Disse ela mesmo, quando Governadora, ter feito um projeto 
englobando APAES em 12 cidades, 19 clubes participantes e a ajuda financeira 
da Federação das APAES. Esta era a sua contribuição e ficará à disposição para 
qualquer pergunta. 
 
Já quase ao final, foi convidado o PDG Carlos Eduardo M. Shaefer, do Distrito 
LC1, para falar sobre a Assessoria de Clubes de Castores. Após cumprimentar 
os presentes, agradeceu ao CC Avelar pela nomeação para o cargo. Informou 
que o Clube de Castores surgiu em 1964, durante uma Convenção em Salvador. 
Na época, diante de uma juventude conturbada, o educador PDG José Gilberto 
Ratto criou o Clube de Castores, dando origem ao movimento. Em Petrópolis, até 
hoje, subsidiada pelos Castores, existe uma banda que realiza diversas 
apresentações. São crianças retiradas das ruas, oriundas de áreas de risco, que 
aprenderam a tocar instrumentos e, sob a coordenação da Sra. Leda, diretora de 



 

 

escola, encontraram um novo rumo em suas vidas. Ressaltou que os Castores 
têm como lema: “Nós Construímos”. 
 
Na sequência, convidou para sua mensagem o 2º VCC Nelson Mazarin. Este, 
após cumprimentar a mesa, os três Colegiados e os presentes, destacou que o 
nome do Colegiado Inspiração o fez recordar de seu lema, quando Governador: 
“Seja a Inspiração de Servir Mais e Melhor Amanhã”. Relatou que, em seu 
mandato de 2009/2010, combinou com o seu GMT que os clubes não deveriam 
fazer convites formais para novos sócios, mas sim inspirar pessoas pelo exemplo, 
contando histórias sobre a felicidade de ser Leão, os benefícios recebidos ao 
servir, a alegria, o ambiente de amizade e companheirismo vividos no clube. Essa 
prática inspirou muitos associados e resultou na posse de mais de 200 novos 
membros em apenas nove meses, mesmo considerando três meses de 
paralisação devido à pandemia (lockdown). Mencionou ainda que outra fonte de 
inspiração vem dos Leões de longa trajetória. Citou, como exemplo, o PDG 
Eduardo Antônio Alcântara Silva, do Distrito LC3, Campinas-SP, que foi diretor da 
última Convenção do Lions quando ainda era o Distrito L Brasil, realizada em 
Serra Negra-SP, com a participação de 13.000 convencionais. Ressaltou que o 
referido PDG, mesmo com 93 anos e dificuldades de locomoção, esteve presente 
em Juiz de Fora, demonstrando o legado e a inspiração que grandes Leões 
transmitem. Sobre a Missão 1.5, lançou uma reflexão aos presentes: “Quanto 
tempo faz que apadrinhou o seu último afilhado? Faz muito tempo?”. Acrescentou: 
“O que realmente, como Leões, estamos entregando em nossos clubes? Você 
está em plena atividade? Então faça sempre o seu melhor!”. 
Finalizou dirigindo-se aos Colegiados, especialmente ao Colegiado Inspiração, 
recomendando que, ao final deste ano, celebrem as conquistas, o crescimento e, 
principalmente, a plena felicidade. 
 
Na sequência foi convidado para a sua mensagem o 1º VCC Américo Xavier 
Cortopassi. Após saudar a família Leonística, a mesa e os colegiados, disse que 
com alegria e responsabilidade está se dirigindo a um público seleto. Reafirmando 
a sua história e sobre tudo o compromisso com o futuro, somos voluntários em 
mais de 200 países, somos uma força, compartilhamos o mesmo ideal e 
proporcionamos transformações duradouras pela ação do nosso serviço. 
Referindo aos 3 pilares: Colegiado Inspiração, Colegiado Conexão e Colegiado 
Aliança. O Inspiração mostra que o primeiro passo é acreditar, no coração de cada 
leão nasce a vontade de servir, são líderes transformadores, o Colegiado Aliança 
lembra que ninguém realiza nada sozinho, a força do nosso movimento está na 
união de talentos e recursos e cada conquista é uma vitória coletiva. O Colegiado 
Conexão, revela que mesmo atuando localmente, fazemos parte de um impacto 



 

 

global, fortalecem comunidades em todo o mundo. Todos na mesma meta da 
Missão 1.5, a ampliando o serviço, cada novo associado vai dar a sua mão para 
esta corrente do bem. Para tanto, precisamos de Inspiração para motivar, de 
Alianças para fortalecer clubes e Conexão para mostrar à sociedade a grandeza 
do nosso movimento. Ser leão não é só integrar um clube, é assumir um estilo de 
vida pautado no nosso lema: “Nós Servimos”. 
 
Neste momento o Mestre de Cerimônias, agradecendo o Colegiado Inspiração e 
à todos que se apresentaram, referenciando a mesa diretiva, fez a devolução do 
colar honorífico representativo da função ao Presidente Luiz Antonio Avelar. 
Este o agradeceu e parabenizou-o pela excelente atuação. 
 
O CC Avelar, disse que recebeu um informe da secretaria do evento onde diz que 
foram registradas 169 inscrições de convencionais, 80 clubes participantes, o 
clube mais distante: LC Chapadão do Sul, 1.250 km, companheiro mais idoso e 
com mais tempo no Lions: PDG Murilo Elbio de Siqueira. Em suas palavras finais 
o Presidente Avelar agradeceu o trabalho e cooperação de todos que produziram 
o sucesso desta I Reunião do Conselho de Governadores do DMLC. 
 
Convidou para ler a ORAÇÃO PELO BRASIL o 1ª VCC Américo Xavier 

Cortopassi, na sequência a CaL Carmem Bindaco Aksachi para fazer a ORAÇÃO 

FINAL. Depois pediu que todos em pé olhando para o pavilhão Nacional, com 

uma vibrante salva de palmas saudassem o sucesso da II Sessão Plenária, da I 

Reunião do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LC, Ano Leonístico 

2025/2026, e exatamente às 16:00 horas, com uma leve batida no sino deu por 

encerrada. Eu PDG Nelson Mazarin, Secretário do DMLC, lavrei a presente ATA 

que será assinado por mim e pelo Presidente do DMLC CC Luiz Antonio Avelar. 

Juiz de Fora (MG), 30 de agosto de 2025. 
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